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MacnopT ¢oHIa OLEHOYHBIX CPEACTB MO ANCHUIINHE

XUMUs
Kon u HaumeHoBaHue Ko KOHTPOIMPYeMOro HHANKATOPA T0CTHKEHUsI 3ananus
KOMIIETeHIIUH KOMIIETeHIIUH TecToBble 3a1aHUs | CuryauuoHHbIe 3a1aHUsl
YuauBepcaibhbie komnerennun (YK)
VYK-1 Cnoco6en | YK-1.1.2. 3naer ocHoBHble mnpuHIUNBE Kputuueckoro | T1 VK-1.1.2. C1 VK-1.1.2.
OCYIIECTBIISTh aHajam3a T2 VK-1.1.2.
KPUTHYECKHUH anaimu3 | YK-1.1.3. 3Haer meTonbl kputHueckoro aHanmsa u onenkw | T3 YK-1.1.3. C2 YK-1.1.3.
NpoOJIEMHBIX  CUTYallMd | COBPEMEHHBIX HAYYHBIX U MPAKTHYCCKUX JOCTHKCHHIA. T4 YK-1.1.3.
HAa OCHOBE CHCTEMHOTO
N0JIX0/J1a, BbIpabaThIBaTh
CTpaTeruio AeUCTBUN
Oomenpodeccuonanbubie komnerennun (OIIK)
OIIK-10 Cnoco6en | OIIK-10.1.1. 3HaeT BO3BMOXHOCTH CIIPABOYHO- T5 OIIK-10.1.1. C3 OIIK-10.1.1.
IIOHUMATh MPUHIMIBI | UHGOPMALIMOHHBIX CUCTEM U MTPOodeccHOHAbHBIX 0a3 T6 OINIK-10.1.1.
paboThl  COBPEMEHHBIX | JAHHBIX; METOJUKY MOUCKa HHPOpMAIUH, MHPOPMAIIMOHHO-
UH(HOPMAITMOHHBIX KOMMYHHKAITMOHHBIX TEXHOJIOTHIA
TEXHOJIOT U u | OIIK-10.1.2. 3Haer coBpeMeHHYyIO Meauko-ouonorudeckyto | T7 OITK-10.1.2. C4 OIIK-10.1.2.
UCIONIB30BaTh HX IS | TEPMHHOJIOTHMIO; TPHHIMITBEI MEIUITMHBI ocHoBaHHOW Ha | T8 OITK-10.1.2.
peleHus 3aJ1a4 | I0Ka3aTeJIbCTBaX U MEPCOHATM3UPOBAHHON MEIMIIMHBI
poQeCcCHOHATBHON OIIK-10.2.2. Ymeer mnonb30BaThCsi coBpeMeHHOH wMeauko- | T9 OITK-10.2.2. C5 OIIK-10.2.2.
ACATCIIBHOCTH OMOJIOrN4YECKON TEPMUHOJIOTHEN T10 OIIK-10.2.2.

OneHnBaHue pe3ysbTaToOB TeKylen ycneBaeMocTd, UMK, sk3aMeHa 1 BBICTABIIEHHE OLEHOK 3a IUCHUIUINHY IPOBOJUTCS B COOTBETCTBUH C
neiictByromuM Ilonoxenuem 06 onennBanuu yuebHoil nestensHoctH ctyaeHToB ®I'BOY BO JlonI' MY Munsapasa Poccun




OO0pa3ubl OLIEeHOYHBIX CPEACTB
TecToBBIE 3a1aHUA

T1 YK-1.1.2. TUIASMOJIN3 HABJIIOJAETCA I1PU ITOI'PYXKEHUU KJIETKH B
PACTBOP NaCl C KOHIIEHTPAITUEM MOJIb/JT

A. 0,1

b.0,2

B. 0,9

I.*2

T2 YK-1.1.2. [TIPU KUCJIOTHOM I'MJIPOJIN3E CJIO)KHOI'O DOUPA

//O

CH3—CH2_CH2_C\
O_CHZ_CHg

OBPA3YIOTCA:

A. IlporimoHoOBas KuCioTa U Mpomnano-1
b. byranoBas kuciaoTa U METaHOI

B. Ykcycnas kucnora u 6yranosn-1

I'. *byTaHoBas KUCIOTa U 3TAHOJI

T3 VYK-1.1.3. OTO BEHIECTBA, OBYCIJIABJIMBAIOIIVE
BEJIMYMHY OHKOTHUYECKOI'O JABJIEHW S KPOBU

A. Conu BBICHIMX KUPHBIX KUCIOT

b. Tpurnuuepuast

B. *benkn

I'. Tnomnwl

T4 VYK-1.1.3. BEILIECTBO, HAKAIUIMBAIOIIEECA B
OPI'AHU3ME T1PU CAXAPHOM [&I/IABETE, OBPA3YETCH 1P
JEKAPBOKCUJIIMPOBAHNUU ALIETOYKCYCHOMU KUCJIOTHI:

)
CHy—C——CH,—C7
o > " OoH
A. YKCYCHBIN anbaeruy
b. IIponanosas xuciora
B. *Aueron
I'. [Iponanon-1

T5 OIIK-10.1.1. BEJIMYNHA BOAOPOAHOI'O ITOKA3ATEJIA TVIA3BMbBI KPOBU
PABHA

A. 1,35-4,45

b. 4,80-7,50

B. 5,40-6,90

I'.*#7,35-7,45

T6 OIIK-10.1.1. XOJIECTEPUH — BNMOJIOIT'MYECKHUE BAXHOE
OPTAHUYECKOE COEIUHEHUE, COIEPXAIIEE APOMATHUYECKOE KOJIBLIO

A. llukmonponana

b. XKupHbIx KapOOHOBBIX KHUCIIOT
B. Uzonpena

I'. *Crepana



T7 OIIK-10.1.2. HECTb 3SJEMEHTOB-OPTAHOI'EHOB COCTABJIAIOT
OCHOBY JKMBbIX CUCTEM. K HUM OTHOCSTCS:

A.C,N, AS, B, AL, CL

b.*H,P,S,C,O,N

B. O, Cl, Na, K, Ca, Mg

I'. H, F, Br, Bi, As, |

T8 OIIK-10.1.2. B KAYECTBE CPEACTBA /UJId HEWHIAJIAIIMOHHOM
AHECTE3UU ITPUMEHAETCSA COJIb I'MIPOKCUKUCIIOTHI:

Pe
CHz—CHp—CH,—C

OH OH

JTAHHAS KUCJIOTA HA3BIBAETCA
A. o-rupoKcUMacisiHHAS

b. B-runpoxcumacisiHaas

B. *y-runpoxcumacisHHas

I'. a-ruIpOKCUIIPONMOHOBAs

T9 OIIK-10.2.2. KATHOHBI SBJBSIIOTCA
KOMIIUIEKCOOBPA3OBATEJISIMU B CTPYKTYPE 'EMOTI'JIOBMHA 11 YYHACTBVYIOT B
ITEPEHOCE KHCJIOPOJA B KPOBU

A. Co?*

B. M92+

B.*Fe?*

I.Cu®*

T10 OIIK-10.2.2. CITOCOBHOCTb THUOJIOB OBPA30BBIBATH JUCYJIb®UIbI C
KATUOHAMM METAJIJIOB UCITIOJIB3YETCS B MEJIUIIMHE TTPU

A. ANnepruueckux peakiusax

b. OTpaBnenuu yrapHbIM razom

B.*OTtpaBnenun TsoKeIbIMU METATIIAMH

I'. Ilpodunaktuke 1yyeBoi 601€3HU

Bo Bcex TecTOBBIX 32aJaHMAX NPABUWIbHBIM OTBET OTME4YeH 3Be3104K0i (*)

CuryanuoHHble 3a1aHust
C1 YK-1.1.2. B MeQumuHCKOH NpakKkTHUKE IIHPOKO HCIIOJIB3YIOTCS PacTBOPHI HATPHS
XJIOpUAA C PA3IMYHOM KOHLEHTpalued, KOTOpble MOryT OBITh H30-, THUIO- WM
TUIEPTOHUYECKUMH MO0 OTHOILIEHUIO K T1a3Me KPOBH.

Bonpocsr:
1. Yemy paBHa MaccoBas J10Ji XJIOpHAA HaTpus B pacTBOpPE, KOTOPBIM ObUT MOTy4YeH
myTeM pactBopenus 40 r semectsa B 280 Mt BobI (py,0= 1 r/Mim)?
2. K xakoMy THITy OTHOCUTCS JaHHBIN pacTBOp?
3. Kak HazbIBaeTcs siBJIeHHE, HAOIIONAIOIIEeCs IPU MOTPY>KEHUH SPUTPOLIUTOB B JJAHHBIH
pactBop?
JTaJIOHBI OTBETOB:

1. ®opmyna g pacyeTa MaCCOBOM JTOJIM PAaCTBOPEHHOTO BEIIECTBA!
m(NaCl)

NaCl) =—————-100¢
o(NaCh) m(pacTBopa) o



Macca pacTBopuTENS:

m(H20) = p(H20) - V(H20) =1-280 =280
Macca pacTBopa:

m(p-pa)= m(NaCl) + m(H20)

MaccoBast 10711 paCTBOPEHHOI'O BEIIeCTBa:

(D(NaCl) :m: 0,125 HnJn 12,5 %

2. PacTBop sBIIsI€TCS TUIIEPTOHUYECKUM.
3. [Ipu norpy>keHuu KJIETOK B TUIEPTOHUYECKUIN pacTBOP HAOIIOIaeTCs MIA3MOJIH3.

C2 YK-1.1.3. PactBopbl cosieii UMEIOT OOJBIIIOE OCMOTHYECKOE JIaBJICHHE, KOTOpPOE
3aBHCHUT OT KOJMYECTBA HOHOB, 00Pa3yIOIUXCS IPU TUCCOLUALIHH.

Bonpocsr:
1. Kakoe xoian4yecTBO MOHOB 00pa3yeTcst Py AUCCOIMAIMN HaTpUs KapOoHaTa?
2. Yemy paBeH U30TOHMYECKHI KOAPPHUIMEHT HATpus KapOoHaTa?
3. Kakoe 3HaueHune ocMoTHyeckoro napieHus xapakrepHo 0,2M pactBopa NaxCOs npu
27°C (R=0,082 (;1-atm)/(Tpan-mMonb))?

JTaJIOHBI OTBETOB:
1. ucconuanus conu:
Na,CO3 — 2Na* + CO3*
KonunuecTBo noHoB: =3
2. M3otonnueckuii ko3hunmeHt (i):
i = 1+a(p-1)
0=1 (CHJIbHBII 2JIEKTPOIIUT)
i=3
3. OcmoTHueckoe JaBiIeHUE pacTBopa eKkTponuTa (3akon Bant-I'odda):
JUISL SIEKTPOJIUTOB:
POCM. = ICMRT
CwMm — MounsipHasi KOHIIeHTpatus, M;
CMm = 0,2 monn/n
R — yHuBepcanbpHas ra3oBasi HOCTOSTHHAS
R = 0,082 n1-arm/rpag-moib
T — abcomroTHas Temmeparypa, K;
T =27+273=300K
Ocmotunueckoe nasienue pactsopa NaxCOsz paBHO:
Poew. (Na2CO3) = 3-0,2:0,082-300 = 14,76 atm

C3 OIIK-10.1.1. Bogopoanslii mokaszarens (pH) siBisieTcst BaXKHOW XapaKTEPHCTUKOM
OMOJIOTMYECKHX JKUIKOCTEH U COCTOSIHUS KUCIIOTHO-OCHOBHOT'O PABHOBECHSI B OpPraHU3Me.

Bomnpocer:
1. Kakas ¢popmyina MoxeT ObITh HCIIOJIb30BaHA IS pacueTa BOJJOPOJIHOI0 oKa3aTess?
2. Yemy paBeH BOJOpPOAHBIN IIOKa3aTelb MOYM, B KOTOPOH KOHIIEHTpalUs HOHOB
Bozopoaa pasna 0,000001 momns/n?
3. Kakoli xapakTep cpebl XapakTepeH i JaHHoro 3HaueHus pH?

JTaJIOHBI OTBETOB:
1. BomopoiHbIil mOKa3aTens:
pH = - 1g[H"]



2. KonuenTpamuss noHOB Bojopona pasHa 0,000001 wmoms/n wmm  1-10° moums/m,
BOJIOPOJIHBIN ITOKA3aTEllb:

pH=-1g(1-10%) =6

3. Tak xak pH mouun npuauMaeT 3HaueHue MeHbIne 7 (pH<7), To cpena kucmnasi.

C4 OIIK-10.1.2. BbydepHble cuCTEMBl OpraHM3Ma Yy4YacTBYIOT B MOJJAEpKaHUH
HOCTOSTHHOM KHCJIOTHOCTH OMOJIOTHUECKHX JKHIKOCTCH M KJIACCHUIMPYIOTCS MO TPHUPOJIE
BEIIIECTB HA HEOPTaHUYECKUE U OPTaHUYECKHE.

Bonpocsr:

1. Kakre KOMIOHEHTBI BXOJIAT B COCTaB HEOPTAaHMYECKOTO aMMOHUIHOTO Oydepa?

2. TloueMy mpW HE3HAYUTEIHLHOM YBEJIMYCHUU KOHIICHTpPAIIMM HOHOB BOJOpPOAA U
TUAPOKCHI-UOH HE IPOUCXOIUT U3MEHEHUE KUCIOTHOCTH?

3. Kakoe ypaBHEeHHE MOKET OBITh MCIIOJIb30BAHO MPH PAcUeTe BOJOPOHOTO MMOKA3aTems
aMMOHUIHOTO Oydepa?

OTaJIOHbI OTBETOB:

1. KomnoneHnTsl aMmMmoHUitHOTO Oydepa:

— rugpokeu ammonus NHsOH — NHs™ + OH-

— xnopuz ammonns NHiCl — NH4* + CI

2. MexaHusMm AeHCTBUS:

1) noGaBieHE KUCIIOTHI:

H* + NH4OH — NH:" + H2O (noGaBieHHas KUCIOTa 3aMEHSETCS SKBHUBAIECHTHBIM
KOJIMYECTBOM CJIA0OTO JICKTPOJIUTA)

2) no0aBJeHHE LIECIIOUHU:

OH + NHs* — NHsOH (moGaBneHHas IIeIOYb 3aMEHSETCS OKBUBAJIEHTHHIM
KOJIMYECTBOM CJIA0O0TO JIEKTPOIIUTA)

3. Ypasuenue ['ennepcona-Xaccenp6axa ans pacueta pH ammonuiinoro Oydepa:
[NH.Cl]

H=14 - (pK +lg ——
p (pK +lg NH.OH )

CS5 OIIK-10.2.2. Tlentuael 001aAat0T pa3ivMyHONM OHOJIOrMYECKONW aKTUBHOCTBIO B
opranusme, oOpa3yroTcs U3 aMUHOKHCIIOT M XapaKTepU3YIOTCS BEIMYNHON M303IEKTPUUYECKON

TOYKHU.
Bomnpocer:

1. Kak npoucxoaut oOpazoBaHue TUNENTH/Ia aTaHUH-BAaJIUH?
2. Kakas ¢yHKIMOHaNIbHAS IPYIIIA SBISETCS MEeNTHAHON?
3. Kakoe 3HaueHre N302JIEKTPUIYECKON TOUKH XapaKTepHO JIJIsl JAHHOTO JuIenTua?

ITAJTOHBLI OTBETOB:
1. B3aumMoieiicTBrE aMUHOKHUCIIOT ajlaHWHA U BAJIMHA:

O 0O O
J 7 H //
H2N_CH—C + EHzN_CH—C\ H.0 HzN_(|:H_C /O
e -H,
CHy  1OHr~ CH(CHy), O CHy ~ N7CH—C
CH(CHy), H
2. IlentuaHas CBSI3b BbIICIICHA KPACHBIM:
//O
Ho.N—CH—C /O
N—CH—C/
CHs
H OH
CH(CHy),



3. 3nauenue pH, mpu KOTOPOM CyMMapHBIM 3apsii MOJIEKYJIbl AMUHOKHUCIOTHI WIIU
MEeNTHIa PaBeH HYIIO, Ha3bIBaeTCs uzovnekmpuueckoi moukou (pl). M3osanexkTpudeckas Touka
TUNEeNTHIa alaHUH-BAIMH: pI=7, Tak Kak KOJIMYECTBO aMHUHO- M KapOOKCHIIBHBIX TPYIIII
OJINHAKOBOE.



